

## 把爱聚一起

○ 陈 文（1982级水利）



1982级毕业30周年《把爱聚一起》主题纪念大会现场

1982，那个金色的秋天，  
1958名青涩的少年，  
带着懵懂、期待、忐忑、悸动，  
开启了人生一段崭新的旅程。  
当看到火车站广场上迎新的横幅，  
当乘着大巴开进有着两行高高白杨的  
南门大道，  
当礼堂前排着队领行李办手续完成报到，  
当辅导员耐心热情地妥善安排一一指导。  
你我，  
因为清华，从此有了一段五年的同窗  
情谊，  
你我，  
因为清华，从此与“2”有了一段不解之缘。  
可曾记得，  
学堂通宵的灯光下，工程制图图纸上  
的一丝不苟，  
西阶大课的教室里，一群专注的目光，  
偶尔也有几个趴在后排进入甜美的梦乡；

可曾记得，  
图书馆里，总有比你先到  
占座的书包，  
东操西操，每到四点半  
都会呈现体育锻炼的热潮。  
荷塘荒岛，有着我们2字  
班建校劳动洒下的汗水，  
水木清华，闻亭旁是记  
录着初恋情侣的林荫小道。  
怎能忘，

圆明园里的中秋新生歌会和西大饭厅  
的除夕狂欢，  
楼道里庆祝女排夺冠的欢呼和天安门  
前一起整齐走过的方阵；  
怎能忘，  
音乐室外小树林的傍晚，我们安静地  
站着，欣赏古典名曲；  
熄灯后的卧谈会，饿着肚子畅谈国  
是，有时还会激烈地争吵；  
怎能忘，  
蹬着破旧的28大扛浩浩荡荡去摘香山  
红叶，  
起早贪黑的三班倒金工实习体验了一  
把真刀真枪的车铣磨刨。  
怎能忘，  
节日里邀请远离家乡的外地同学到家  
里包饺子的班主任，  
毕业时食堂散伙饭的酩酊大醉和送别  
站台上依依惜别的紧紧拥抱。  
九月七月，四季轮回，

五年同窗，结缘一生。  
 30年前，我们羽翼丰满，带着爱  
 (2) 放飞。  
 30年来，历经人生坎坷，我们带着爱  
 (2) 走遍了天南海北。  
 在国内，  
 机关、工厂、农村，我们带着2  
 (爱) 默默奉献。  
 在欧美，  
 苦读、打工、创业，我们带着2  
 (爱) 海归。  
 事业，  
 我们2，2得执着2得乐观。  
 家庭，  
 我们爱，爱得持久爱得深邃。  
 如果说四十而不惑的时候，

你我行色匆匆未能将毕业20周年的欢  
 聚尽兴，  
 到了五十而知天命的今天，  
 我们该用坦然和轻松相聚、重逢。  
 三十年弹指一挥，  
 即使双鬓染霜，  
 岁月只能改变我们的容颜，  
 谁说年华老去、青春不再？  
 因为2，我们从未疲倦懈怠，  
 因为爱，我们依然激情澎湃。  
 来吧，印刻着2字符号、充满了爱的  
 情怀的同学，  
 让我们共同跑进2017四月的最后一个  
 周末，  
 跑进106年华诞的清华园！  
 82聚17，把爱聚一起！

## 价值取向比“干粮”“猎枪”更重要

○ 薛志峰 (1992 级热能)

借用陈吉宁校长探讨清华大学——价值塑造、能力培养、知识传授“三位一体”的教育模式的一篇文章的题目，作为我向《清华校友通讯》投稿的标题。

我1992年从山西榆次考入清华，是空2班的学生，之后在系里读了硕士、博士。自2005年毕业离校，读书和科研的地方从三教后的简陋的实验室、到二校门后古朴的旧土木馆、到自建的节能楼。在清华暖通专业学习的14年，从书本上得到了“干粮”，从参与科研课题和示范项目中得到了“猎枪”，而更加珍贵的是，在老师的言传身教中养成了正确的

“价值取向”。

### 有危难的时候要冲上去

1996年我大四，跟着江亿教授测试铁路总医院的冷却塔，摸爬滚打了一个月以后，一发不可收拾地喜欢上了这种通过现场测试来解决实际工程问题的研究方法，角色也从三五人的小组长、十几人的大组长到带领一个班学生的大队长。之后在清华的十多个夏天里，我都是在遍布北京城的大楼地下机房或楼顶上伴随冷冻机和冷却塔度过的。

期间的2003年是一个难忘的年份——